

2021年4月26日 星期一

第273期 本刊今日4版

邮发代号 17-77

国内统一连续出版物号 CN13-0033

法治衡水

衡水表彰创建省级文明城市先进
市公安局2个单位6名个人上榜

河北法制报讯 (郭建博 张颖)近日,衡水市精神文明建设委员会下发通报,对创建省级文明城市先进集体和先进个人予以表彰。衡水市公安交警支队和衡水市公安局出入境管理支队被授予“衡水市创建省级文明城市先进单位”荣誉称号,市公安局张春红等6名民警被

授予“衡水市创建省级文明城市先进个人”荣誉称号。衡水市公安局要求各级公安机关和广大民警,以先进典型为榜样,认真贯彻落实市委、市政府各项决策部署,以更高的标准、更新的举措、更实的作风,全力以赴为创建全国文明城市作出新的更大贡献。

学好不断开创政法工作新局面

钮兴辉在党史学习教育专题宣讲时强调

河北法制报讯 (记者 张兰华)衡水市委宣讲团成员、市委常委、政法委书记钮兴辉在4月14日为衡水市政法委全体机关干部作党史学习教育专题宣讲时强调,要把党史学习教育这项重大政治任务摆在突出位置,牢固树立正确的党史观,做到知行合一、学以致用,努力把学习教育成果转化成担当尽责的实际行动,以优异成绩庆祝建党100周年。

钮兴辉要求,衡水市政法委全体机关干部要切实把思想和行动统一到习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话和党中央决策部署上来,深刻领会、准确把握党史学习教育的重大意义、目标任务、重点工作、工作安排,切实增强开展党史学习教育的思想自觉、政治自觉和行动自觉,从党的百年奋斗史中汲取智慧和力量,不断开创政法工作发展新局面。

钮兴辉强调,政法队伍要把党史学习教育作为教育整顿的突出任务来抓,将党史学习教育贯穿于政法队伍教育整顿全过程,充分发挥学习教育的基础性、先导性、关键性作用,通过学习筑牢政治忠诚之基,着力整治顽瘴痼疾,推动“我为群众办实事”实践活动深入开展。全体机关干部要通过学透、学深、学实、学活中国共产党百年历史,增强历史自觉,努力在新时代新征程上作出新贡献。

衡水市出台生态环境损害赔偿管理办法(试行)

容。

《办法》明确了“持续一周以上超过排放标准或者超过总量控制指标排放大气、水污染物的”“在禁渔区、禁渔期或者使用禁用的工具、方法捕捞水产品,情节严重的”等生态环境损害赔偿启动情形;拓展了“突发生态环境事件”“发生生态环境损害的资源与环境行政处罚案件”等线索发现渠道;完善了“对损害事实简单、责任认定无争议、损害较小的案件,可以采用委托专家评估的方式,出具专家意见”的鉴定评估方式;创新了涉刑案件,公、检、法机关与赔偿工作部门的协同办案机制。

衡水中院组织干警观看英模教育片《吕建江》

走了,但其忠于职守、践行使命的政治品格,心系群众、为民解忧的优良品质,勇于创新、拓展服务的进取精神,无私奉献、廉洁奉公的崇高境界,深深地感动着所有人、感动着这个时代。

观影结束后,干警们表示,要以吕建江同志为榜样,不忘初心、牢记使命,忠诚于党、务实为民,立足岗位、转变作风,开拓创新、勇于担当,从点滴做起,从小事做起,将工作做细做实,为群众办实事,开创队伍建设新局面。

法治衡水名片

编辑部:0318—5559996
张兰华:13503181539
张 晓:13383389996
电子邮箱:zx9996@126.com
办公地址:衡水市委党校

责编:章彤华

多点共振 聚力为民 ——衡水市司法行政系统开展“我为群众办实事”实践活动综述

□ 李威

衡水市司法行政系统以识变之智、应变之方、求变之勇,多点发力,把“我为群众办实事”作为贯穿队伍教育整顿和党史学习教育全过程的重要内容,虚心向群众学习,真心向群众问计,热心为群众办事,诚心接受群众监督,厚植为民情怀,激发干事热情,推动解决群众最关心最直接最现实的利益问题。

抓重点。该局研究制定了《衡水市司法行政系统开展“我为群众办实事”实践活动实施方案》,以满足群众法治需求、解决群众实际问题为出发点和落脚点,以喜闻乐见的方式开展“我为群众办实事”实践活动,确定了提升公共法律服务群众知晓率首选率满意率、推动“互联网+公证”服务等10项为群众办好的实事,推动法治精神融入群众生活,在全社会形成尊法、学法、守法、用法的浓厚氛围。

找盲点。衡水市司法行政系统以邀请群众座谈、发放征求意见

卡、深入基层与群众面对面交流等方式,广泛征求意见和建议,听取服务对象对司法行政工作的呼声期盼、意见建议,查找工作中的不足和弱项,提升工作质量和水平。

解难点。全市司法行政系统积极宣传宪法、民法典和涉及公证、法律援助、司法鉴定等方面的法律法规。市司法局、市律师行业协会组织市直律师事务所深入农村,为武邑县肉羊养殖扶贫项目、武邑县韩庄镇张村村民提供法律服务,开展法律知识宣传,与村民沟通交流,解答与村民生产、生活息息相关的法律问题。多个律师事务所分别举办“民法典解读”“女性维权”等专题法律知识讲座,为农村、企业和妇女儿童开展公益便民法律服务,受到群众欢迎。

通堵点。市司法局推动“互联网+公证”服务。衡水市湖公证处、故城县公证处通过网站、微信公众号、冀时办等网上服务窗口开通线上自助办证,实现学历、学位、驾驶证公证等高频公证事项跨省通办。

化焦点。针对衡水湖保护、

文物保护等社会公众关注的焦点热点问题,市司法局积极参与立法的起草审查工作,与滨湖新区管委会、起草团队采取开座谈会、走访、征求意见、开论证会等多种形式,完成了《衡水湖保护条例》《衡水市文物保护条例》《衡水湖垂钓管理若干规定》的起草审查工作。

故城县司法局组织各司法所开展矛盾纠纷大排查大调处专项行动,共排查化解涉及婚姻、赡养、土地、农民工欠薪等各类矛盾纠纷50余件。武强县司法局对各乡镇人民调解员做好培训工作,以全国模范人民调解员张立尧为榜样,加强个人品牌调解室建设工作。

治痛点。为深入推进行政便民,市司法局起草并印发了衡水市全面推行证明事项告知承诺制工作实施方案的通知,初步确定市本级保留的证明事项和拟实行告知承诺制的证明事项项目共61项。初审确定的市本级保留的证明事项项目和拟实行告知承诺制的证明事项项目已及时上报省司法厅。

攻弱点。为提升公共法律服

务群众知晓率首选率满意率,市司法局制作智慧公共法律服务微平台宣传展板300多块、宣传材料7万余份,发放至市县乡村四级公共法律服务机构及社会公众,引导群众通过“掌上办”“指尖办”咨询和申办法律事务,让百姓足不出户就可以享受普惠、便捷、高效、精准的法律服务。武强县100名法律顾问与村(居)委会签订《法律顾问协议》,将本村(居)法律顾问的姓名、电话、职务以及法律服务范围等信息制作成公示牌,悬挂在村(居)委会办公室、村民活动室、法治文化广场、村街口等明显地方,并健全制度机制,使村居法律顾问的管理更加规范化。河北维平律师事务所走上街头,选取群众身边发生的真实案例,对民法典中关于高空抛物责任、小区共有部分收益归属、小区物业管理、婚姻家庭等方面涉法问题作了深入讲解,并解答了城中村拆迁改造、村民自治、村集体经济组织如何依法保护自身合法权益等方面的问题。

(下转第8版)

高效查纠整改 强化成果转化

衡水公安“五个关键点”做好查纠整改

河北法制报讯 (刘娟宁)近日,衡水市公安局召开全市公安队伍教育整顿推进会,副市长、市公安局局长郭铁铮要求全市公安机关进一步提高政治站位,以刀刃向内的勇气和刮骨疗毒的决心,将查纠整改抓实、抓细、抓出成效,重点抓好五个关键点。

谈心谈话。要把谈心谈话作为查纠问题的切入点,切实做好思想发动和政策宣讲,层层开展好谈心谈话和重点约谈,教育引导全体民警打开心结、消除顾虑、争取主动,如实进行个人自查自纠。

如实填报。要把握好、坚持

好“自查从宽、被查从严”这一鲜明政策导向,以“自查从宽”来引导广大民警主动自查,兑现从宽政策;以“被查从严”来倒逼那些拒不主动交代问题的民警,依纪依法从严处理,实现处理一人、警示一片的效果。

线索核查。要进一步拓宽民警违纪违法线索的核查渠道,加强线索汇总收集、研判甄别、移交督办,确保上级交办、自查发现、群众举报的线索“事事有结果,件件有回音”。

案件评查。要组织开展大起底、大排查、大整治,聚焦群众反映强烈、影响执法公信力的多发

性、顽固性、典型性问题,深挖部分民警政治不忠诚、执法不公正、遇事不担当、作风不过硬的深层次根源,切实找准“病灶”。

专项整治。要针对案件评查暴露出的死角盲区、热点焦点、堵点痛点,逐项列出整改清单,逐条制定整治方案,明确责任部门和时限,坚持边查边改、即查即改、真查真改。

据了解,衡水市公安机关坚持教育整顿和业务工作“两手抓、两促进、两提升”,全市刑事警情、治安警情分别同比下降12.4%、23.7%;三起新发命案即发

提高政治站位 持续深入发动 坚持刀刃向内

衡水检察机关高效推进队伍教育整顿

河北法制报讯 (胡丹)4月13日上午,衡水市人民检察院召开全市检察机关教育整顿工作推进会暨警示教育大会,通报了近三年来全市检察人员违纪违法典型案例,市检察院党组书记、检察长周宏伟作了部署要求。

会议指出,全市检察人员要提高政治站位,不断增强查纠整改的紧迫感和自觉性。要从政

治、全局和战略的高度深刻认识查纠整改的重要性,切实把思想和行动统一到上级决策部署要求上来,认清形势,坚定信心,坚决克服和纠正各种错误思想认识,切实增强查纠整改的紧迫感和自觉性,确保查纠彻底、整改到位。

会议要求,要持续深入发动,不断激发查纠整改的积极性和主动性。要激发自查内力,全体检察

察人员要端正态度,校正认识偏差,切实增强自查自纠的政治自觉。要开展好谈心谈话,教育引导检察人员打开心结,丢下思想包袱,深刻认识自查填报工作不是“走过场”“搞形式”,珍惜每次填报的重大机会,自觉如实做好自查填报。

会议强调,要坚持刀刃向内,不断推进查纠整改的全面性和深

入性。要借教育整顿的东风,集智集力,既抓整顿,又抓建设,确保打好教育整顿这一仗,推动全院检察工作提升一大步。要弘扬刀刃向内的自我革命精神,坚持问题导向,落实“自查从宽、被查从严”政策,扎实做好查纠整改工作,发挥组织查处威力,深入开展好专项整治,切实整治顽瘴痼疾,推动全面从严治党向纵深发展。

开展法治宣传 优化营商环境

衡水中院为群众办实事深化教育整顿

河北法制报讯 (徐金龙 刘状元)在“我为群众办实事”实践活动中,衡水市中级人民法院积极行动,开展法治宣传,预防未成年人走上违法犯罪道路;优化营商环境,助力企业持续健康发展。

4月15日,衡水中院干警来到辖区永兴路小学,以模拟法庭形式给学生们上了一堂生动的法治教育课。在干警指导下,学生们分别扮演审判员、公诉人、书记员、司法警察、被告人等角色,演绎了从宣布法庭纪律、核对被告人身份,到法庭调查、法庭辩论、被告人最后陈述、当庭宣判的全部庭审过程,使学生们更加直观地感受到法律的威严。模拟法庭结束后,学生们就自己遇到的法律问题向干警进行咨询,现场气氛非常活跃。随后,干警向师生发放

了有关“断卡”行动和预防故意伤害、盗窃、诈骗等常见犯罪的宣传页,并告知学生将宣传页带给家长,进一步扩大宣传效果。

当日,衡水中院刑二庭多名干警还组成普法团,来到河北衡水老白干酒业股份有限公司开展普法宣传,通过视频直播形式,为企业总部及各分部、办事处员工送上一场精彩的法律实务专题讲座,并赠送普法宣传手册200余册。法院干警以预防职务犯罪为主题,结合近年来发生在企业的职务犯罪典型案例,对涉及职务侵占、挪用资金等常见犯罪的法律规定进行了深刻解析。法院干警还从案例中总结出企业普遍存在的管理漏洞,为进一步规范企业经营管理和保障企业正常经营提出合理化建议。



图为法院干警在永兴路小学给学生们上法治课。

衡水市出台生态环境损害赔偿管理办法(试行)

走了,但其忠于职守、践行使命的政治品格,心系群众、为民解忧的优良品质,勇于创新、拓展服务的进取精神,无私奉献、廉洁奉公的崇高境界,深深地感动着所有人、感动着这个时代。

观影结束后,干警们表示,要以吕建江同志为榜样,不忘初心、牢记使命,忠诚于党、务实为民,立足岗位、转变作风,开拓创新、勇于担当,从点滴做起,从小事做起,将工作做细做实,为群众办实事,开创队伍建设新局面。

□ 李威

衡水市司法行政系统以识变之智、应变之方、求变之勇,多点发力,把“我为群众办实事”作为贯穿队伍教育整顿和党史学习教育全过程的重要内容,虚心向群众学习,真心向群众问计,热心为群众办事,诚心接受群众监督,厚植为民情怀,激发干事热情,推动解决群众最关心最直接最现实的利益问题。

抓重点。该局研究制定了《衡水市司法行政系统开展“我为群众办实事”实践活动实施方案》,以满足群众法治需求、解决群众实际问题为出发点和落脚点,以喜闻乐见的方式开展“我为群众办实事”实践活动,确定了提升公共法律服务群众知晓率首选率满意率、推动“互联网+公证”服务等10项为群众办好的实事,推动法治精神融入群众生活,在全社会形成尊法、学法、守法、用法的浓厚氛围。

通堵点。市司法局推动“互联网+公证”服务。衡水市湖公证处、故城县公证处通过网站、微信公众号、冀时办等网上服务窗口开通线上自助办证,实现学历、学位、驾驶证公证等高频公证事项跨省通办。

化焦点。针对衡水湖保护、文物保护等社会公众关注的焦点热点问题,市司法局积极参与立法的起草审查工作,与滨湖新区管委会、起草团队采取开座谈会、走访、征求意见、开论证会等多种形式,完成了《衡水湖保护条例》《衡水市文物保护条例》《衡水湖垂钓管理若干规定》的起草审查工作。

故城县司法局组织各司法所开展矛盾纠纷大排查大调处专项行动,共排查化解涉及婚姻、赡养、土地、农民工欠薪等各类矛盾纠纷50余件。武强县司法局对各乡镇人民调解员做好培训工作,以全国模范人民调解员张立尧为榜样,加强个人品牌调解室建设工作。

治痛点。为深入推进行政便民,市司法局起草并印发了衡水市全面推行证明事项告知承诺制工作实施方案的通知,初步确定市本级保留的证明事项和拟实行告知承诺制的证明事项项目共61项。初审确定的市本级保留的证明事项项目和拟实行告知承诺制的证明事项项目已及时上报省司法厅。

攻弱点。为提升公共法律服

务群众知晓率首选率满意率,市司法局制作智慧公共法律服务微平台宣传展板300多块、宣传材料7万余份,发放至市县乡村四级公共法律服务机构及社会公众,引导群众通过“掌上办”“指尖办”咨询和申办法律事务,让百姓足不出户就可以享受普惠、便捷、高效、精准的法律服务。武强县100名法律顾问与村(居)委会签订《法律顾问协议》,将本村(居)法律顾问的姓名、电话、职务以及法律服务范围等信息制作成公示牌,悬挂在村(居)委会办公室、村民活动室、法治文化广场、村街口等明显地方,并健全制度机制,使村居法律顾问的管理更加规范化。河北维平律师事务所走上街头,选取群众身边发生的真实案例,对民法典中关于高空抛物责任、小区共有部分收益归属、小区物业管理、婚姻家庭等方面涉法问题作了深入讲解,并解答了城中村拆迁改造、村民自治、村集体经济组织如何依法保护自身合法权益等方面的问题。

(下转第8版)